

持续精细建言
推动转化落实

市政协举办“‘十五五’规划大家谈”委员沙龙

本报讯 (融媒体记者吴丽娟)13日,市政协举办“‘十五五’规划大家谈”委员沙龙。

市发改、教育、科技、工信、资源规划、生态环境、住建、交通运输、商务、文旅、海洋与渔业、工商联等部门有关负责同志,各民主党派市委、各县(市、区)政协委员和市政协经济高质量发展智库专家代表等参加。

会上,市发改委就“十五五”规划编制的总体思路、重点任务等情况作了说明。与会委员代表围绕泉州“十五五”规划编制提出意见、建议。

会议指出,今年4月以来,市政协组织开展“建言‘十五五’规划委员话良策”专项活动,目前报送省政协的建言“十五五”建议已达到210多条。会议强调,全市各级政协组织和政协委员要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省市部署,积极主动参与“十五五”规划编制工作,持续精细建言,推动转化落实,营造良好环境,扎实推动规划事项落实,在推动高质量发展中树立人民政协的担当和形象。

舍生忘死英雄不朽
抗战精神催人奋进

泉州三明山海协作联合
宣讲活动走进惠安雕艺文创园

本报讯 (融媒体记者黄伟毅)13日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深入学习贯彻福建省委十一届八次全会及泉州市委十三届九次全会精神,由中共泉州市委讲师团、中共三明市委讲师团联合主办,中共惠安县委宣传部承办的“弘扬抗战精神 赓续红色血脉”主题宣讲活动在惠安雕艺文创园举办。

“天地英雄气,千秋尚凛然。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”此次宣讲活动旨在大力弘扬伟大抗战精神,深入讲好福建抗战故事,从英雄们在民族危亡之际所涌现出的舍生救国、舍家纾难的叙事中,汲取赓续奋斗的前行力量,并进一步深化泉州与三明的山海协作,推动两地在红色资源共享、优良作风共育及区域协调发展等方面实现更深层次合作。

宣讲环节中,三明市精神文明建设展览馆张毅、晋江市英林镇英埔中心小学柯远峰、三明市大田县文旅局陈爱莲、黎明职业大学蔡君雄和三明市博物馆曾丽红5位宣讲员,分别带来《绝命壮士曾繁益》《血洒长空的抗战“华侨之鹰”》《爱国的底色是家国情怀》《李子芳:用青春诠释伟大的抗战精神》《曾家一门三烈士》等5个抗战故事。

“17岁的曾繁益与六位战友纵身一跃,血染轿顶山”“南安籍印尼华侨梁添成投笔从戎,义无反顾加入航空救国队伍,驾驶霍克战机英勇作战,直至血洒长空,以身殉国”“大田乡亲与集美师生以琅琅书声、猎猎火把,把千年古村化作抗战课堂,把‘诚毅’二字写进山河”“石狮赤子李子芳用32载青春完成了一次‘归国一人党一长征一就义’的壮丽冲锋”“曾富良、曾其应、谢玉珠等祖孙三代前赴后继,用滚烫的生命写就‘三身四命’的浩气长歌”……听完宣讲员们或慷慨激昂或娓娓道来的讲述,现场观众深受感动,纷纷表示:“战士、华侨、师生、乡亲……先烈们的身份或有不同,却同样跳动着拳拳报国的赤子之心,他们奋战不息、誓死报国的身影犹在眼前,不仅令听者为之动容,更催今人砥砺前行,不负先烈所托。”

(上接第一版)

千元补助
增强人才获得感

人才人口来泉落户,可以享受到哪些补助呢?

真金白银的诚意,藏在细节里。根据“双增”行动政策,由泉州市外迁入泉州市辖区内落户,在泉州民营企业、民办非企业单位、民办高校、大院大所稳定就业或自主创办企业,并于同一工作地县(市、区)累计缴纳3个月以上基本养老保险的16—45周岁的新落户人员,可申领1000元落户补助。新落户指2025年5月16日后由泉州市外迁入泉州市辖区内落户的人员。其中,属于原泉州市户籍迁出后重新迁入的,间隔时间应在两年以上。

符合条件人员,可登录“海丝泉州·人才港湾”网站或小程序,进入“泉服务”一“人才人口‘双增’行动”一“落户补助”功能模块,申请落户补助。咨询电话:0595-28133772。

人才人口“双增”行动
海丝泉州·人才港湾

“人才与城市双向成就”绘新篇

新一批“校园引才大使”上岗

本报讯 (融媒体记者叶虹羽 通讯员吴瑞源 欧阳明)8月12日,泉州市“校园引才大使”聘任表彰仪式暨大学生暑期座谈会在泉州市人才创新服务中心举办。

活动由市委人才办、团市委、市人社局、市教育局联合主办,泉州市人才发展促进会承办。来自海内外58所高校的近百名优秀学子齐聚一堂,共话家乡发展,共襄引才盛举。

活动中,市委人才办、市人社局相关负责人分别推介了泉州市人才人口“双增”行动政策措施和招聘岗位。主办单位

为2024年“泉州市优秀校园引才大使”颁发荣誉证书,为2025年“泉州市校园引才大使”颁发聘书。随后,举行“涌泉扬帆”2025年泉州市优秀大学生暑期实践营授旗仪式。

“泉州需要一座桥,让全国青年看见她、走近她。而我愿成为这座桥梁的一块砖石,成为建桥者。”2025年“泉州市校园引才大使”、北京大学2023级本科生王婧涵表示,希望通过他们的努力,让每一位走过这座桥的潜在“新泉州人”,真切感受到泉州这座城市的诚意、活力与无限可能。

仪式后,“我为泉州人才工作代言”暑期大学生交流座谈会召开。与会学子结合自身经历,围绕暑期实习实践感受、招才引智素养提升、泉州引才招才政策等展开交流,畅谈感受。市直相关部门业务科室负责人现场回应学子关于来泉就业创业、人才引进等重点关切,围绕政策细节、就业支持等内容深入互动,让政策温度直抵人心。

“泉州对青年的好,是实实在在的真金白银和真心实意。”2025年“泉州市校园引才大使”、中央财经大学2025级研究生余丹蓉表示:“家乡需要的不是简单

的‘归来’,而是带着梦想和能力共同‘创造’的伙伴,我们要努力提升自己,成为泉州焕新升级的青春力量。”

据了解,泉州市校园引才大使选聘工作已连续开展5年,今年共有145名泉州籍在校生获聘,其中国内高校127名、境外高校18名。团市委相关负责人表示,将持续深化大学生实习实践活动,进一步擦亮“涌泉·扬帆+”集聚大学生人才工作品牌,让更多的校园引才大使与泉籍学子成为政策宣传员、城市代言人,以青春之力助推泉州高质量发展,共绘“人才与城市双向成就”的美好画卷。

中国(南安)高端阀门智造产业园一期建设进展顺利 “工业梯田”长出“智慧阀门”

本报讯 (融媒体记者游怡冰 通讯员陈曲艳)记者从市工信局获悉,南安市针对阀门产业用地紧张、发展空间受限等问题,立足英都镇霞溪村山坡地特点,布局打造总投资36亿元、产业空间64万平方米的中国(南安)高端阀门智造产业园,通过在荒废山坡地上建设台阶式的“工业梯田”,布局多层入户、灵活组合、产品多元化的标准厂房,实现工业上楼,既集约利用土地,又增加容积率、提高工业厂房使用效率。

目前,中国(南安)高端阀门智造产业园一期首开区规划的23栋标准厂房已竣工验收,招商率达100%,引入星火阀门、京城阀门、锦侨消防等上下游企业32家,已有20家入驻装修,3家试投产,其余将陆续入驻,预计年底全面投产;二期地块采用独具特色的厂房定制服务,根据企业需求量身定制生产空间格局、荷载及配套设施等,确保厂房的适用性与使用率,解决传统标准化厂房适配性不足的问题,实现效益最大化,已与2家行业企业签订《定制厂房协议》,另有3家正在洽谈,计划第三季度完成地块可研报告上交及审批、启动建设。

据悉,近年来,南安市依托阀门产业基础、南安人经销网络等优势,抢抓国务院赋予泉州市低效用地盘活利用试点政策利好,深入实施工业园区标准化行动,高位嫁接央企五矿集团,创新构建“三平台一体系”的阀门园区发展新范式(“三平台”即集采平台、共享



平台、交易平台,“一体系”即“成长”服务体系),加快从“阀门之乡”向“智造名城”进阶跃升。

项目提效年



融合农文旅 共富作示范

近日,记者从德化县三班镇获悉,位于奎斗村黄狮坑角落的奎斗农文旅融合共富示范区项目正稳步推进,成效显著。从空中俯瞰,示范区内一片片整齐排列的农业大棚与周围郁郁葱葱的山林交相辉映,构成一幅美丽的乡村生态画卷。项目通过招商引资,打造集特色水果产销、鱼馆美食、特色民宿、亲子游乐等功能于一体的生态休闲农业共富示范区,带动村财创收、村民就业,为乡村振兴探索出一条特色发展之路。

(融媒体记者 陈小阳 通讯员吴有森 赖志胜 摄)

药店哪家更便宜 手机一查全知道

泉州医保公众号上线“药品智慧查询”功能

跑腿”的困扰。

据了解,该功能操作简单,仅需三步即可完成:关注“泉州医疗保障”微信公众号后,点击菜单栏【公共服务】中的【药品智慧查询】输入药品名并点击“智慧比价”,周边药店的药品价格便一目了然。其优势在于一键比价、精准定位周边医保定点药店,

且数据直连医保系统,价格精准到分。

此次功能上线,实现了群众购药“零跑腿”,也通过公开价格推动消费透明,倒逼市场合理定价。泉州市医保局同时提示,根据相关法律法规和政策规定,除麻醉药品和第一类精神药品外,其他药品无政府定价,药品价格由药店根据市场自主

调节制定,不同购药渠道价格可能存在差异,相关数据仍以定点药店最新实际销售信息为准。

民生早晚茶